
COMDEMA PIRACAIA  

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO 

MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP  

Ata da 102ª Reunião Ordinária COMDEMA Piracaia  
 

DATA: 29 de julho, segunda-feira 

HORÁRIO: 17h às 19h30 

LOCAL: presencial no Parque Ecológico - Prefeitura de Piracaia e online no link: 

https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh 

 

Pauta: 

1) Leitura e aprovação da ata anterior  

2) Atualização do Regimento  

3) Comissão temática Coleta seletiva  

4) Comissão temática Arborização  

5) Desassoreamento - atualização  

6) Palavra dos conselheiros  

7) Assuntos diversos 

 

Membros do Conselho presentes: Stela, Gilda, Luciana, Fernanda 

Demais pessoas presentes: Amne Faria, Bruno Martins, Alice, Maria Celeste, Talita, 

Cristiane Amaral, Daniel, Willian, Taciana, Flávia, Madalena, Andre, Andrea Portugal 

 

17h15  - Com o número mínimo de conselheiros presentes, início da reunião.  

 

1. Leitura e aprovação da ata da 101ª reunião ordinária do COMDEMA. 

 

2) Atualização do Regimento  

Informado que foi feito o trabalho de atualização do regimento e que o documento está em 

processo de apreciação pela Coordenadoria Geral e Sr Prefeito. Após aprovação acontece 

a formalização através de decreto. Expectativa de que isso aconteça ainda nesta semana. 

 

3) Atualização sobre reunião realizada com o Silvino 

Pauta abordada com Silvino: coleta seletiva, aporte FUMDEMA, agente ambiental, 

arborização. Da reunião destaca-se: 

- Alinhado que o Sr Prefeito vai fazer o aporte do ICMS Ecológico no FUMDEMA, 

porém ele pontuou que é necessário que existam projetos para utilizar o recurso.  

- Acordado que a Comissão Temática de Arborização vai propor um projeto de 

Arborização a ser implementado ainda esse ano. A visão da Comissão é de 

arborização para toda cidade, começando com um projeto piloto. O escopo de 

atuação da Comissão é consolidar um primeiro projeto e fazer acontecer. Lopes/ 

Agricultura deve ser consultado. Foi pontuado que é importante elaborar legislação 

referente a arborização e calçadas na cidade, definindo responsabilidades.  

- Acordada a realização de um edital de chamamento público para oficinas 

ambientais. Fernanda vai escrever o projeto. Objetivo que o chamamento aconteça 

em agosto, com oficinas realizadas em setembro.  

https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh


- Agente ambiental estava na ocasião na 5ª chamada, os anteriores recusaram. A 

Prefeitura vai continuar chamando.  

- Coleta Seletiva: abordada a situação crítica da coleta seletiva e necessidade de 

aumento de repasses por parte da Prefeitura. Foram compartilhados 

questionamentos sobre o Plano de Trabalho proposto pelo Instituto Recicleiros. A 

Prefeitura garantiu que fará o pagamento da coleta seletiva e do processamento de 

material para a Cooperativa Recicla Piracaia até o final do ano. Para isso será 

cancelado o contrato atual e será feito um novo contrato considerando a prestação 

de serviço de coleta seletiva e processamento de material. COMDEMA se 

comprometeu a criar um Grupo de Trabalho na Comissão Temática de Coleta 

Seletiva para estudar modelos de coleta seletiva municipais, conhecendo diferentes 

modelos, buscando conhecer os cases/ bons exemplos. Trabalho necessário para 

fundamentar a recomendação para orçamento de 2025.  

 

Em discussão nesta reunião ordinária sobre o tema: 

- Foi pontuado que a capacidade do barracão da Cooperativa Recicla Piracaia é 200 

toneladas considerando maquinário e espaço.Capacidade de mão de obra é 50 

toneladas. São 17 cooperados. 

- Necessário aprofundar o entendimento sobre a taxa de lixo, aprofundar na situação 

de Piracaia. 

- A Cooperativa foi questionada se estão sendo realizadas ações de mobilização nas 

escolas. Recicleiros explicou as ações do projeto Recicle seu Futuro, apresentado 

para o Departamento de Educação. Não tem retorno se está sendo implementado. 

Informaram que é realizada articulação de palestras nas escolas (fundamental I) e 

visitas nas escolas (fundamental II). Recicleiros vai publicar um formulário para 

mapear ações de mobilização.  

- Questionamento sobre se foi realizado mapeamento dos problemas externos que 

impactam a coleta seletiva.  

- Já foi realizado um mapeamento da zona rural, de potenciais pontos de entrega 

voluntária de resíduos.  

 

4) Comissão temática coleta seletiva  e Comissão temática arborização  

Criada a Comissão Temática de Arborização, com membros: Gilda (membro do 

COMDEMA), Lilian Pires Staningher, Bruno Martins, Cristiane Amaral. Madalena (vai 

confirmar se pode participar sendo pré-candidata). A Comissão irá propor o projeto piloto de 

arborização. 

 

Criada Comissão Temática Coleta Seletiva, com membros: Fernanda Cabral e Luciana Cury 

(membros do COMDEMA), Daniel Dias, Maria Celeste Nogueira de Melo, Talita Francielly 

Ferreira, Cristiane Amaral. A Comissão irá estudar modelos de coleta seletiva municipais.  

 

Possibilidade de atualizar as Comissões incluindo novos membros. 

 

5) Desassoreamento / Rios Vivos 

Foi informado que o trecho inicial do desassoreamento já foi finalizado. O Departamento de 

Meio Ambiente ainda está aguardando o parecer da CETESB sobre a caracterização e 

destinação do resíduo.   

 



6) Palavras dos Conselheiros 

Gilda e Stela se abstiveram. Lu comentou que não teve resposta do Secretário do Meio 

Ambiente, sobre as áreas disponíveis abordadas na reunião ordinárias anterior e informou 

que contabilizou os pontos de ônibus da rodovia Jan Antonin Bata para plantio de 

Primaveras. Fernanda reforçou que vai compartilhar com membros do Conselho uma 

proposta de edital de chamamento de oficineiros ambientais, para consideração coletiva.  

 

7) Assuntos Diversos 

Questionamento da sociedade civil sobre o projeto do Parque Linear na beira do Rio 

Cachoeira. Foi informado que o projeto não passou pelo COMDEMA em 2024. Na gestão 

passada o projeto foi apresentado para o COMDEMA, para emitir parecer. Luciana vai 

pesquisar se chegou a ser emitido o parecer. Segundo Stela, as informações do projeto 

estão disponíveis no site da Prefeitura no edital para Cicloparque. Foi informado que o 

projeto prevê o plantio de árvores. 

 

Sem mais, a reunião foi encerrada. 

 

 

 

 

 
Fernanda Cabral 

 


